

Дети – это счастье, дети – это радость,  
Дети – это в жизни свежий ветерок.  
Их не заработать, это не награда,  
Их по благодати взрослым дарит Бог.  
Дети, как ни странно, также испытанье.  
Дети, как деревья, сами не растут.  
Им нужна забота, ласка, пониманье.  
Дети – это время, дети – это труд.

В далёком 1984 году, в посёлке Коноша, сдали в эксплуатацию новое 2-х этажное здание детского сада на 200 мест. Причина возникновения дошкольного учреждения – высокая рождаемость и 100% спрос на детские сады у населения Коноши. Большие окна, своя прачечная, музыкальный зал, просторные группы и большая территория. Так начал свою работу детский сад «Теремок».

Руководила детским садом «Теремок» в то время талантливый организатор и педагог – Светлана Ивановна Базанова (с 1984 года по 2009 год). На её плечи легли заботы о благоустройстве территории детского сада, по обеспечению необходимым оборудованием, формированию слаженного коллектива. Вместе с ней работали педагоги: музыкальный руководитель педагог высшей категории Евгения Владимировна Матвеева, старший воспитатель Любовь Михайловна Быкова, воспитатели: Ирина Алексеевна Смирнова награждена нагрудным знаком «почётный работник общего образования РФ», Лидия Яковлевна Попова, Галина Леонидовна Соловьёва, Елена Селиверстова Симанова, Галина Алексеевна Стасиконис, Алевтина Феодосьевна Молотова, Тамара Семеновна Попова. Завхоз Нина Анатольевна Наумова, старшая медицинская сестра Марина Александровна Рудакова. Их помнят и любят первые выпускники, их знают как добрых и умных наставниц. Для них детский сад «Теремок» стал неотъемлемой частью их жизни.

С 1984года ведомственный детский сад финансировался и получал обеспечение из Коряжмы, спустя 10 лет в 1994 году он был передан районному управлению образования.

Коллектив детского сада и его воспитанники активно участвовали во всех творческих конкурсах и в жизни района. На базе детского сада проводились методические объединения, семинары для педагогов и руководителей района. Воспитатели совершенствовались свое мастерство через систему

самообразования, планомерное обучение на курсах повышения квалификации.

В 1994 году в детском саду «Теремок» продолжает работу школа педагогического мастерства. Педагоги уделяют внимание созданию условий для организации свободного времени ребёнка в течение дня.

В 2001 году в детском саду «Теремок» открываются две коррекционные речевые группы, для детей с тяжелыми речевыми нарушениями. Работа групп строилась на специальных коррекционных речевых занятиях с логопедом.

Время летело незаметно... в саду проходило много мероприятий: экологический декадник, рождественская елка, совместные семейные вечера «Мама, папа, я – творческая семья»; «Осенним зачином»; благотворительные вечера под девизом «доброта и милосердие». Различные конкурсы для воспитанников и их родителей, в летнее время на базе детского сада организовывались детские оздоровительные площадки, где ребята отдыхали, играли и набирались сил.

С ноября 2010 года и по настоящее время дошкольной организацией руководит Галина Анатольевна Ершова. Ее профессионализм, энергия внесли изменения в жизнь детского сада. За время ее руководства улучшилась материально-техническая база дошкольной организации, в каждой группе обновилась предметно-развивающая среда с учетом потребностей и интересов детей, педагоги обеспечены современным компьютерным оборудованием. На прогулочных участках детского сада появилось новое спортивное и игровое оборудование. Сделано очень много для полноценного функционирования детского сада, для роста и развития сложившего творческого коллектива, целью которого является всестороннее развитие ребёнка дошкольного возраста с учётом его возрастных возможностей и индивидуальных особенностей при сохранении и укреплении здоровья.

Изменения в образовательной политике государства – реализация приоритетного национального проекта «Образование», вступление в силу Федерального закона от 29.12.2012 г. №273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации», федерального государственного образовательного стандарта дошкольного образования, профессионального стандарта "Педагог (педагогическая деятельность в сфере дошкольного, начального общего, основного общего, среднего общего образования) (воспитатель, учитель)".

Акцентируют внимание дошкольной организации на создание условий для эффективного развития дошкольного учреждения, направленного на обеспечение качественного образования, отвечающего требованиям современного инновационного социально ориентированного развития Российской Федерации. Поддержку семьи, материнства и детства, расширение спектра образовательных услуг, включение в педагогический процесс новых форм дошкольного образования. Важной задачей является усиление воспитательного потенциала ДОО, обеспечение индивидуализированного психолого - педагогического сопровождения каждого воспитанника.

В настоящее время приоритетным направлением работы детского сада «Теремок» остаётся по-прежнему познавательное-речевое развитие детей дошкольного возраста.

Благодаря наличию высокопрофессиональных педагогов, которые грамотно организуют образовательный процесс в детском саду внедряются инновационные технологии. С целью повышения качества образования, поддержки инновационной и методической работы, оказания помощи родителям и распространения педагогического опыта функционировал детско - родительский клуб «Логошкола успешных родителей». Это объединение родителей, нуждающихся в квалифицированной логопедической помощи. Для создания и развития дополнительного образования детей дошкольного возраста и овладения педагогами новыми формами профессионально-педагогической деятельности в детском саду создали студию детской мультипликации «Мультстудия». Выстроили систему взаимодействия детского сада с социальными партнерами. Организуются совместные мероприятия с немалым числом организаций, предприятий, учреждений Коношского района.

Обеспеченность кадрами в настоящее время составляет 100%. Коллектив стабильный, сплоченный, работающий творчески. Все педагоги постоянно повышают свой профессиональный уровень, изучая инновационные технологии и современные педагогические материалы по обучению детей дошкольного возраста. Все педагоги прошли курсовую переподготовку внедрения и реализации ФГОС ДО. В детском саду ведется планомерная и систематическая работа по изучению современных методов и приемов работы с детьми, проводятся мастер-классы, тренинги и многие другие формы работы, способствующие созданию творческой атмосферы и

повышению качества образовательных услуг. Педагоги дошкольной организации постоянно участвует в конкурсах муниципального, областного, регионального и всероссийского значения, награждены многочисленными дипломами, грамотами, сертификатами, благодарственными письмами.

В штате дошкольной организации 2 учителя – логопеда, которые ведут дополнительную работу по коррекции речевых нарушений у детей. Работа логопункта позволяет охватить всех детей детского сада нуждающихся в логопедической помощи.

Коллектив детского сада крепкий, дружный и творческий. В детском саду работают педагоги, начинавшие свою трудовую деятельность с открытия учреждения: Галина Леонидовна Соловьева присвоено почётное звание «Почётный работник общего образования РФ», Алевтина Феодосьевна Молотова, награждена Почетной грамотой Министерства образования и науки Архангельской области, Надежда Николаевна Башлачева, награждена Почетной грамотой Министерства образования и науки Архангельской области, Ирина Альбертовна Бондарь, Ольга Николаевна Никулина, Светлана Викторовна Чагина.

Детский сад пополняется и молодыми педагогами: Валентина Ивановна Поздеева, Ольга Николаевна Жукова, Вероника Андреевна Нефедова, Анна Михайловна Власова, Екатерина Юрьевна Васильева, Наталья Васильевна Шарифова, Ольга Игоревна Иванова, Анна Сергеевна Безрукова и другие.

И конечно в дошкольной организации сложился не менее важный и всегда заботливый младший персонал. Помощники воспитателей: Светлана Николаевна Титова, Ирина Алексеевна Кузнецова, Елена Михайловна Ленина, Виктория Николаевна Наумова и др. Работники пищеблока Пригодина Марина Николаевна, Вострокнутова Елена Александровна, Белова Тамара Сергеевна во главе с заместителем заведующего по АХР Снежаной Алексеевной Авдюниной.

Коллектив детского сада стремится сохранять свои традиции, осуществляя индивидуальный подход к каждому ребенку, создавать условия, обеспечивающие укрепление здоровья детей, формировать творческие способности, которые соответствуют требованиям современного общества. Теплое отношение педагогического и обслуживающего персонала к воспитанникам обеспечивает высокий рейтинг дошкольного учреждения среди дошкольных организаций поселка Коноши.

Каждый день в саду не смолкает детский смех, музыка, пение, детские праздники, сказочные спектакли и представления. Ежегодно в мае детский

сад провожает своих воспитанников в большую жизнь. Трогательно звучат слова пожеланий, напутствия и благодарности.

В дошкольной организации проходит много мероприятий с участием педагогов и их воспитанников, в летний период на базе сада работают детские оздоровительные лагеря, проходят семинары и методические объединения для педагогов района.

Детский сад «Теремок» живет насыщенной жизнью. И история нашего детского сада на этом не заканчивается, она начинает новый отсчет.....